

(重訂本)

立法會 *Legislative Council*

立法會 CB(3)111/00-01 號文件

2000 年 11 月 3 日內務委員會會議文件

定於 2000 年 11 月 15 日立法會會議上提出的質詢

(議員可能在正式預告期限前作出修改)

提問者：

- | | | |
|------|-------|--------------------------------|
| (1) | 梁耀忠議員 | (口頭答覆) |
| (2) | 劉慧卿議員 | (口頭答覆) |
| (3) | 張文光議員 | (口頭答覆) |
| (4) | 黃容根議員 | (口頭答覆) |
| (5) | 呂明華議員 | (口頭答覆) |
| (6) | 劉江華議員 | (口頭答覆)(新的質詢)
(取代原先列入此編號的質詢) |
| (7) | 李華明議員 | (書面答覆) |
| (8) | 劉江華議員 | (書面答覆) |
| (9) | 梁耀忠議員 | (書面答覆) |
| (10) | 李華明議員 | (書面答覆) |
| (11) | 劉慧卿議員 | (書面答覆) |
| (12) | 何鍾泰議員 | (書面答覆) |
| (13) | 張文光議員 | (書面答覆) |
| (14) | 何鍾泰議員 | (書面答覆) |
| (15) | 羅致光議員 | (書面答覆)(新的質詢) |
| (16) | 呂明華議員 | (書面答覆)(新的質詢) |

註 ：

NOTE ：

議員將採用這種語言提出質詢

Member will ask the question in this language

初 稿

Plan to subsidize a company to collect disposed plastic bottles
in PRH estates

#(1) 梁耀忠議員 (口頭答覆)

據報，當局曾與一家公司商討進行一項試驗計劃，由政府局部資助該公司派員到各公共屋邨收集家居塑膠廢物，經清潔及壓縮後再運往回收商循環再造；估計該試驗計劃可增加 10 多個就業機會。就此，政府可否告知本會：

- (一) 上述試驗計劃的詳情及商討的進展為何；有否計劃將該項試驗擴展至其他廢物；
- (二) 鑑於多個團體曾建議政府資助失業人士參予廢物回收的工作，當局為何只考慮上述只能提供少量職位的計劃；及
- (三) 會否考慮採用類似的資助模式，協助各區失業人士參與廢物回收的工作；若會，詳情及擬資助金額為何；若否，原因為何？

初 稿

Statistics on breast cancers

#(2) 劉慧卿議員 (口頭答覆)

行政機關可否告知本會：

- (一) 過去 5 年，每年死於乳癌的病人數目，以及乳癌與其他癌症的女性死亡人數比較為何；
- (二) 本港的乳癌發病率與鄰近地區比較為何；及
- (三) 會否增撥資源提高市民對乳癌的認識？

初 稿

Deducting employer's contributions to MPF Scheme from end-of-contract gratuity for contract staff by the Government

#(3) 張文光議員 (口頭答覆)

自 1998 年 12 月起，政府與合約僱員簽訂的聘用合約均訂明，僱員在合約屆滿後可得的約滿酬金，須扣減政府為該僱員在合約期內已作出的強制性公積金計劃供款。不少受公帑資助的機構亦跟隨該做法。就此，政府可否告知本會：

- (一) 現時各官立中、小學的合約僱員中，受該條款規限的人數；該等僱員可否拒絕接納該條款；
- (二) 是否知悉，各間受公帑資助大專院校分別有多少名合約僱員受該條款規限；及
- (三) 鑑於《強制性公積金計劃條例》訂明，僱主須“用其本身的資金向有關註冊計劃作出供款”，當局有何理據支持該聘用條款並沒有違反此項規定？

初 稿

Plan to dispose of construction materials off Cheung Chau

#(4) 黃容根議員 (口頭答覆)

據報，當局計劃把長洲以南水域闢作建築廢料的永久傾倒區。就此，政府可否告知本會：

- (一) 當局基於甚麼原因選擇上述水域，以及曾考慮哪些其他地點；
- (二) 會否就此進行可行性研究和環境影響評估；若會，詳情及時間表為何；環境影響評估會否包括對海洋生態、捕魚業及養魚業影響；及
- (三) 當局會否徵詢漁民團體的意見；若否，原因為何？

初 稿

Attracting silicon chip manufacturers to set up factories in Hong Kong

#(5) 呂明華議員 (口頭答覆)

據報，一家海外公司曾與當局接觸，表示有意在本港興建電腦晶片製造廠，但該公司最後卻決定在中國上海設廠。就此，政府可否告知本會：

- (一) 是否知悉該公司決定不在香港設廠的原因；
- (二) 過去兩年，有多少間海外公司曾與當局接觸，表示有意來港投資興建半導體製造廠；及
- (三) 有否評估本港有否足夠優秀條件吸引外來投資；若評估為不足夠，當局有何對策？

初 稿

An incident on 10.10.2000 involving air traffic safety

#(6) 劉江華議員 (口頭答覆)

據報，上月 20 日，一架由本港出發前往北京的客機在降落前，機艙內的防撞警報系統會發出警號；有關航空公司以香港為基地。就此，政府可否告知本會，有否向有關的航空公司及國家民航總局查詢該宗事故的詳情，包括觸發警號的原因、是否涉及人為錯誤、以及有關機師採取了甚麼應變措施？

(將會被取代)
(to be replaced)

初 稿

Nuisances caused by water dripping from plants
of upper floor households

#(7) 李華明議員 (書面答覆)

政府可否告知本會：

- (一) 當局現時可引用哪些條例，對處所佔用容許盆栽滲出的水或其他污水排放到處所之外，並對其他人造成妨擾的行為作出檢控；及
- (二) 哪個部門負責執行該等條例，以及該部門在過去3年提出的檢控數字為何？

初 稿

Nuisances caused by prostitutes soliciting business on the street

#(8) 劉江華議員 (書面答覆)

關於妓女在街道、公園等公眾地方招攬生意問題，政府可否告知本會：

- (一) 過去 3 年，當局共接獲多少宗女性居民被嫖客滋擾的投訴，以及當局採取了甚麼跟進行動；
- (二) 有否估計過去 3 年，每年年底各區以此方式經營的妓女數目；若有估計，該等數字為何，以及有否呈現上升的趨勢；及
- (三) 有何措施解決該問題？

初 稿

Ambit of the Occupational Deafness (Compensation) Ordinance
(Cap. 469)

#(9) 梁耀忠議員 (書面答覆)

關於向在卡拉OK、麻雀館及遊戲機中心等高噪音娛樂場所工作的僱員提供保障事宜，政府可否告知本會：

- (一) 有否定期派員到該等場所量度噪音水平；若有，詳情為何；若否，原因為何；及
- (二) 會否考慮修訂《職業性失聰(補償)條例》(第469章)，把涉及上述場所的工作納入該條例中可獲得補償的“高噪音工作”類別；若會，立法時間表為何；若否，原因為何？

初 稿

Tenants purchase scheme

#(10) 李華明議員 (書面答覆)

政府可否告知本會，是否知悉香港房屋委員會：

- (一) 將於何時決定2002年及以後根據租者置其屋計劃（“租置計劃”）出售的公共租住屋邨（“公屋”）名稱；及
- (二) 有否計劃出售和諧式公屋樓宇；若有，詳情為何，以及會按甚麼準則，決定已納入出售名單的公屋的出售先後次序？

(有待修訂)
(to be revised)

初 稿

Monitoring consultancy studies

#(11) 劉慧卿議員 (書面答覆)

上月有環保團體批評當局委託進行的多個有關環境的顧問研究的質素欠佳，且耗時甚久。就此，行政機關可否告知本會：

- (一) 過去 5 年，當局共動用多少公帑委託環境顧問公司進行顧問研究；
- (二) 該等研究的性質、所需時間及開支分別為何；
- (三) 過去 3 年，有否表現欠佳的環境顧問公司被取消投標資格；
- (四) 目前審批此類顧問研究的程序和準則為何，會否檢討這些程序和準則；及
- (五) 有否為環境顧問研究設定完成時限？

初 稿

Maintenance of potable water pipes inside units of PRH estates

#(12) 何鍾泰議員 (書面答覆)

關於公共租住屋邨單位內食水管的維修事宜，政府可否告知本會，房屋署：

- (一) 有否定期檢查單位內的水管；若有，詳情為何；
- (二) 根據甚麼準則決定單位內的水管需予更換；及
- (三) 通常需時多久才能替有需要的單位更換水管，以及有關住戶須否負責部分工程費用？

初 稿

Education for the minority races

#(13) 張文光議員 (書面答覆)

關於非華裔的亞裔兒童及青少年接受教育事宜，
政府可否告知本會：

- (一) 現時 15 歲以下的該等兒童及青少年人數，
當中就讀於官立、資助、直接資助及私立
中、小學的人數分別為何，以及沒有入學
的人數；
- (二) 過去 1 年，當局接獲多少宗要求協助此等
兒童及青少年尋找學位的求助個案，當局
提供了甚麼具體協助；
- (三) 當局有否計劃主動協助那些沒有入學的兒
童及青少年入學；及
- (四) 有何措施向那些 15 歲以上及中、英語文水
平較低的青少年提供教育機會？

初 稿

A & E services of public hospitals

#(14) 何鍾泰議員 (書面答覆)

關於公立醫院所提供的急症室服務，政府可否告知本會，是否知悉：

- (一) 現時各公立醫院的急症室，在日間及晚上當值的醫生的人數及級別為何；該等編制在過去3年內曾否改變；若有，詳情為何；
- (二) 資歷較淺的醫生在診症時遇上問題，可透過甚麼安排及程序徵詢資歷較深的醫生的意見；及
- (三) 現時有何特別程序，治理那些經急症室診治後回家但在同一天內因病情惡化而需要再到急症室求診的病人？

初 稿

Enrolment of students with special education
needs by mainstream schools

#(15) 羅致光議員 (書面答覆)

關於主流小學收取需要特殊教育的學生事宜，政府可否告知本會：

- (一) 在上學年及本學年，分別有多少間主流小學落成啓用，以及其中有多少間有收取需要特殊教育的學生；請按班級及所屬特別需要類別列出每間學校所收取的此類學生意人數；
- (二) 有收取此類學生的學校獲得的額外資源為何；以及是否知悉有關學校當局如何運用該等額外資源；及
- (三) 過去兩年，教育署有否開設新職位向有關小學提供相關支援；若有，該等職位的數目、職級和職責為何？

初 稿

Rising insurance premium for employee compensation

#(16) 呂明華議員 (書面答覆)

據悉，工業傷亡保險費將會大幅增加，主要由於建築行業的嚴重工傷意外數字趨升，政府可否告知本會，為公平起見，可否考慮把建築行業的傷亡保險獨立處理，避免由其他行業補貼建築行業；若否，原因為何？